195 88-תש"ע

תרגיל 10-פיתרון:

1. מחלקים 2n קלפים ממוספרים מ 1 עד 2n לשתי ערימות של n קלפים כל אחת (
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בכמה דרכים ניתן לבצע חלוקה זו

א.ללא מיגבלה
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 בחירת n מ 2n ללא חזרות וללא חשיבות לסדר

ב. כאשר שניים מבין הקלפים:1,2,3,4 נמצאים בערימה אחת ושני האחרים בערימה השניה
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 בחירת 2 מ-4 ואז n-2 מתוך 2n-4 הנותרים לערימה הראשונה היתר,בלית ברירה, יהיו בערימה השניה

ג. כאשר שלושה מהקלפים: 1,2,3,4 נמצאים בערימה אחת והרביעי בערימה השניה
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     בחירת קלף מארבע (או שלוש מארבע, כאמור, זה אותו דבר) ו n-1 מתוך 2n-4 הנותרים עבור הערימה הראשונה, היתר, בלית ברירה, יהיו בערימה השניה. נכפיל בשתיים עבור סידור פנימי בין הערימות(זו עם קלף 1 מ 4 וזו עם 3 מ4)
ד. מי מבין תוצאות סעיפים ב',ג' גדולה יותר?
נחלק ביניהן ונבדוק מתי הביטוי גדול מאפס ומתי קטן ממנו:


[image: image5.wmf]424

24(24)!

2!

11

4248

(1)!(3)!

6(24)!

424

3133

(2)!(2)!

22

48

15

33

48

15

33

5

n

n

n

nn

nn

n

n

nn

nn

n

n

גisbiggern

n

n

בisbiggern

n

בגn

-

æöæö

××-

ç÷ç÷

-

--

--

èøèø

===Þ

×-

-

--

æöæö

ç÷ç÷

--

-

èøèø

-

Û>Û>

-

-

Û<Û<

-

=Û=


2.כמה פיתרונות שלמים למשוואה:

א.
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נגדיר 
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 אזי,מס' הפיתרונות עבור: 
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מס' האפשרויות לפתור את המשוואה המקורית כאשר 
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נשים לב שרק 
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 בודד יכול להיות גדול/שווה 8 והיתר יקיימו רק 
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 לכן נגדיר 
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 ולכן, מס' הפתרונות עבור: 
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 -הכפלנו ב 4 כיוון שיש 4 אפשרויות לבחירת i כך ש 
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ולכן התשובה ניתנת למעשה ע"י חישוב המשלים, כלומר, 
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 פחות האפשרויות הלא רצויות מתוכן שהן 
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ב.
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נשתמש בחישוב המשלים ע"י ההכלה וההדחה:

ראשית היוניברסל שלנו:
נאפס את המשתנים לפי הגבול התחתון:
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נרצה להבין מה קורה "אחרי" תחומים אלו:

נסמן ב 
[image: image23.wmf]i
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 את קב' הפיתרונות עבור 
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 הבאים: 
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 כלומר הפיתרונות הלא רצויים(כלומר,
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 הוא מס' הפיתרונות הלא רצויים, והוא המשלים לקב' שאנו רוצים לעומת היוניברסל שחישבנו קודם):
גודל כל קב':
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גודל החיתוכים:
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גודל חיתוכי החיתוכים:
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חיתוך חיתוכי החיתוכים:
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לכן, מס' הפיתרונות הרצוי: הוא היוניברסל: 
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 פחות הפיתרונות מהם שאינם רצויים: 
[image: image32.wmf]8

,

³

$

i

x

i

-מחושבים ע"י עקרון ההכלה וההדחה
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3.כמה פיתרונות שלמים חיוביים למשוואה 
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 אי זוגי
כלומר:
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וכמו כן 
[image: image37.wmf]1
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1 , 3 או 5 כי דורשים שיהיה אי זוגי וכמו כן 4 המחוברים האחרים הם לפחות 1, לכן אי זוגיים מ-7 ואילך, כולל, אינם אפשריים.

X=1: 

 
[image: image38.wmf]÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

=

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

-

-

+

ß

=

-

-

+

+

+

+

=

+

+

+

3

8

1

4

1

4

5

5

4

1

1

10

5

4

3

2

5

4

3

2

4

4

4

3

4

4

4

2

1

x

x

x

x

y

y

y

y

 
X=3: 
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X=5: 
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אלו מיקרים זרים ולכן גודל איחודם הוא סכום גודליהם ולכן הפיתרון הוא: 
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4.במכללה כלשהי לומדים לתואר במדעי המחשב במשך 4 שנים. 

בכמה דרכים אפשר לבחור ועד:

א. של 10 תלמידים לייצוג תלמידי מדעי המחשב עם חשיבות למס' הנציגים מכל מחזור (ללא הבדל בין תלמידים מאותו מחזור)

אין מיגבלה על מס' נציגים מכל מחזור
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כלומר, בחירת 10 מ 4 ללא חשיבות לסדר(אין הבדל בין תלמיד לתלמיד אלא רק בין שנתון לשנתון) ועם חזרות(אפשר ואף צריך שנתון אם יותר מנציג בודד) ולכן מס' האפשרויות: 
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ב.כך שיבחר לפחות תלמיד שנה א' אחד,לפחות תלמיד שנה ב' אחד, לפחות שני תלמידי שנה ג' ולפחות שני תלמידי שנה ד'
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5.א.בכמה דרכים ניתן לבחור 5 קלפים מתוך חבילה של 52 קלפים (13 מכל סוג:לב,עלה,יהלום,תלתן) כך שבין 5 הקלפים לפחות קלף מכל סוג?
שוב,נחשב את היוניברסל-בחירת 5 מ 52,ונוריד את האפשרויות הלא רצויות מחושבות ע"י ההכלה וההדחה:
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ב.כמה מס' בין 1 ל 10000 הם אי זוגיים,אינם מתחלקים ב 7 ואינם ריבועים שלמים (כלומר קיים להם שורש שלם,לדוג' 9 ריבוע שלם אך 8 לא)

שוב,נחשב את היוניברסל,ונוריד את האפשרויות הלא רצויות מחושבות ע"י ההכלה וההדחה:
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כי נשים לב ש10000 ריבוע שלם ע"י 100 בריבוע, ונסתכל בכל המכפלות עד 100, כל הריבועים השלמים יושבים על האלכסון
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סה"כ 100 ריבועים שלמים
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נרצה לחשב 
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. בשביל זה נצטרך לחשב את גודלי החיתוכים ע"מ להשתמש בהכלה והדחה.
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 כי מכפלות 7 הן זוגיות ואי זוגיות לסירוגין ולכן נחלק את 
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 כי הריבועים השלמים הם זוגיים ואי זוגיים לסירוגין ולכן נחלק את 
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 כל 7 ריבועים שלמים מתחלק ב 7 לכן נחלק את 
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 ב100 וניקח את החלק השלם
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כי ריבועים שלמים שמתחלקים ב 7 הם זוגיים ואי זוגיים לסירוגין ולכן נחלק את 
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 בשתיים

ולכן 
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6.נתונות הקב' הסופיות A ו B. 
[image: image61.wmf],
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מהו מס' הפונקציות :

1. מ A ל B

1            n options
2            n options
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כמו שראינו כבר בעבר .

2. מ A ל A שהן על
פונ' מקב' סופית לעצמה שהיא על חייבת להיות חח"ע, כי אם לא אז שני איברים שישלחו לאותה תמונה יגררו מצב של תמונה אחרת ללא מקור. כלומר פונ' חח"ע ועל מקב' בגודל k לעצמה=תמורה ולכן k! פונקציות

3. מ A ל B שהן על
שוב,נחשב את היוניברסל,ונוריד את האפשרויות הלא רצויות (פונ' שהן לא על) מחושבות ע"י ההכלה וההדחה:
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-

-כל הפונ' כך שלפחות תמונה אחת לא מקבלת מקור,
כלומר,מס' הפונ' מ- k איברים ל n-1 איברים(וביניהם גם המיקרים ש n-1,n-2,n-3,...,2 תמונות לא מקבלות מקור), 
כפול 
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 לבחירת התמונה מ n ללא מקור.
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-כל הפונ' כך שלפחות שתי תמונות לא מקבלות מקור,
כלומר,מס' הפונ' מ- k איברים ל
 n-2 איברים(וביניהם גם המיקרים ש n-1,n-2,n-3,...,3 תמונות לא מקבלות מקור)  
 כפול 
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 לבחירת 2 התמונות מ n ללא מקור.
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  -  כל הפונ' כך ש n-1 תמונות לא מקבלות מקור,
כלומר,מס' הפונ' מ- k אייברים לאיבר בודד 
כפול 
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 לבחירת n-1 התמונות מ n ללא מקור.

*אין פונ' שנשלחות ל 0 אייברים.

ולכן : 
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7. א.מצא את האיבר ה 13 בפיתוח הבינום: 
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נתבונן במשוואת הבינום: 
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. כלומר האיבר ה k+1 הוא :
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במקרה שלנו
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ולכן,אם נציב:   
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ב. מצא את ערך האיבר שאינו מכיל את x בפיתוח הבינום: 
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נבטא את האיבר ה k+1 של הפיתוח הנ"ל ונקבל:
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לכן, האיבר ה 7  שהוא : 
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 אינו תלוי ב x .
שאלה 8:

1. 
[image: image83.wmf]3

4

               בכל אחד משלושת הסיבובים יש 4 אפשרויות, כאשר יש חשיבות לסדר ויש חזרות.
2. 
[image: image84.wmf]2

3

4
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              4 אפשרויות בסיבוב הראשון, 3 בסיבוב השני ו-2 בסיבוב השלישי.

שאלה 9:

כמו להכניס  6 כדורים ל 3 תאים  

כלומר, לבחור 6 תאים מתוך 3 ללא חשיבות לסדר ועם חזרות: k=6,n=3
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שאלה 10:

   בחירה של 3 מתוך 6 כאשר אין חשיבות לסדר ויש חזרות.
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שאלה 11: 

1. מספר האפשרויות לבחור מקום ל-
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 האנשים בתוך 
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 מקומות כאשר אין חזרות ויש חשיבות לסדר הוא   
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שאלה 12:
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בכל גודל קבוצה יש חזרות ואין חשיבות לסדר.

כלומר, נסתכל על הנתונים שיש לנו כאילו נתונות לנו האותיות a,b,c ואנו צריכים לבחור קב' לא ריקות בגודל של עד 4 אותיות כאשר יש חזרות ואין חשיבות לסדר. הבעיה היחידה שתיווצר לנו בהסתכלות כזו היא שבבחירה של קבוצה בגודל 4 נספור גם את 3 האפשרויות שa חוזרת על עצמה 4 פעמים וכך גם b ו-c. לכן בסוף אנחנו מורידים 3 אפשרויות אלו.

כאשר רוצים לבחור k מתוך n כאשר אין חשיבות לסדר ויש חזרות משתמשים ב 
[image: image92.wmf]÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

-

-

+

1

1

n

n

k

.

אצלנו k ישתנה לפי גודל הקבוצה ו-n שווה למספר האותיות מהן אפשר לבחור ולכן n=3.

לכן כאשר נסתכל על קבוצה בגודל 1 נחשב זאת כך: 
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 ואותו דבר על קבוצה בגודל 2, בגודל 3, ובגודל 4. נחבר את כל האפשרויות ובסוף נוריד את שלושת האפשרויות שספרנו יותר מדי
בחירת 5 מ 52 ללא מיגבלות





האפשרות שסוג אחד לא מופיע,





כלומר, בחירת 5 מ39 





 כפול מס' האפשרויות לבחירת  3 סוגים מ 4








האפשרות ש2 סוגים לא מופיעים,





כלומר, בחירת 5 מ26 





 כפול מס' האפשרויות לבחירת  2 סוגים מ 4








האפשרות ש3 סוגים לא מופיעים,





כלומר, בחירת 5 מ13 , 





כפול מס' האפשרויות לבחירת  סוג 1 מ 4








מספר האפשרויות לסדר את האנשים בשורה שהוא � EMBED Equation.3  ���.





מספר האפשרויות לבחור � EMBED Equation.3  ��� אנשים מתוך � EMBED Equation.3  ��� בלי חשיבות לסדר ובלי חזרות הוא � EMBED Equation.3  ���  





ע"מ לקיים את דרישת השאלה על המעריך של x להתאפס.נבדוק מתי  זה קורה . כלומר, � EMBED Equation.DSMT4  ��� לא רלוונטי כרגע
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